
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 24 DE 
OUTUBRO DE 2006. 
ATA N° 76/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e seis, 
com início às dezenove horas, tendo como local a Sala das 
Sessões, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em 
Sessão Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
solicitou a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a 
presença dos seguintes Vereadores: Irio Miguel Stein, Roberson 
Jean Cardoso, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Maria 
Kozyeniewski de Medeiros, Ari Budelon Barbosa, Sergio Teifke, 
Darci Renato Ladwig, Adair Antonio Bujes e Delmar Guscke. 
Em seguida o Senhor Presidente, em nome de Deus, declarou 
aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador Darci Renato 
Ladwig que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram 
os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofícios do Gabinete do Prefeito n° 263/06 e 270/06. 
Correspondência do Ministério da Educação. Correspondência 
da Zero Hora. Correspondência do Ministério da Saúde.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 75/2006, dos Projetos de 
Lei n° 961, 963 e 964 do Executivo, do Projeto de Lei n° 34 do 
Legislativo e da proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa.  
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria Kozyeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata 
n° 75/2006, da Sessão Ordinária realizada em 17 de outubro 
corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor 
Presidente solicitou ao Vice-Presidente Roberson Jean Cardoso 
que realizasse a leitura do restante do Projeto de Lei n° 961, que 
estabelece o Plano de Carreira dos Servidores do Executivo 
Municipal, institui o respectivo Quadro de Cargos e dá outras 
providências. Logo o Presidente solicitou ao Vice-Presidente que 
realizasse a leitura do Projeto n° 964, de 24 de outubro de 2006, 
que estabelece atribuições ao Vice-Prefeito. Continuando o 
Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 34, de 23 de 
outubro de 2006, que estabelece o Plano de Carreira dos 
Servidores do Legislativo Municipal, institui o respectivo Quadro 
de Cargos e dá outras providências. Após a leitura o Senhor 
Presidente baixou os mesmos às Comissões para estudos, 



retornando em próxima Sessão, comunicando que a leitura do 
Projeto de Lei n° 963, que dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2007 e dá outras 
providências continua em próxima Sessão. Logo o Presidente 
solicitou a leitura da proposição do Vereador Ari Budelon 
Barbosa, com o protocolo sob o n° 01, em que solicita a 
colocação de uma lâmpada de iluminação pública no poste 
existente em frente à residência do Sr. Adão Brasil, que 
beneficiará ainda o Sr. Sergio Pereira, Airton Matias, Jairo 
Nunes e Eva Shadowski, na estrada de Pirapó. Em discussão. 
Não houve. Em votação, foi aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra para falar 
que veio ofício do Poder Executivo Municipal, falando sobre 
aumento de dez e cinco por cento para o funcionalismo, mas foi 
reposição salarial, sendo sua indicação foi de avanço de padrão. 
O Vereador falou ainda que foi procurado por moradores de Vila 
dos Carijós, sendo chamado para verificar a qualidade da água 
que estão bebendo, tendo pedido proposição para a defesa civil 
para a construção de um poço comunitário, dizendo que lhe 
pediram para ver a água consumida que é retirada de uma 
cacimba no meio do campo, que pegando um copo de água é 
possível ver os micróbios, lhe sendo pedida informação de como 
pode ser pega cópia do pedido na Câmara, frisando que a 
comunidade espera por providências, somando que para fazer o 
poço comunitário o custo é baixo para a Prefeitura, precisando 
apenas ser colocado um poste com caixa de luz e que a conta 
será dividida e paga pelos moradores, não pedindo nada mais à 
Prefeitura. O Presidente informou que os pedidos devem ser 
protocolados na secretaria e depois é analisado pelo Presidente 
se será ou não fornecida a cópia, mas é quase que certo que 
todas as cópias são fornecidas. Continuando o Vereador Darci 
Renato Ladwig fez uso da palavra para pedir aos demais 
vereadores para darem uma segurada nos pedidos de 
ensaibramento, pois só tem uma caçamba funcionando, e esta 
está sobrecarregada de serviço. Em continuidade o Vereador 
Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para parabenizar o 
Executivo pela sua atuação nos últimos anos, trabalhando 
dentro dos limites permitidos, não tendo feito novas 
contratações para melhor remunerar o funcionalismo existente, 
concordando que o funcionalismo merecia mais, mas nos 
últimos dois anos tiveram quinze por cento de reposição, tendo 
a bancada do PP trabalhado junto ao Executivo na formação do 



projeto, tendo sido boa a indicação do Vereador Ari Budelon, 
porém veio tarde, pois o projeto com nova adequação do quadro 
de cargos já está na casa, sendo um merecimento do 
funcionalismo, sendo trabalhado por melhorias, somando que 
este Plano traz nova tabela de valores, subindo um nível na 
tabela para cada cargo. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


